Сценарий мероприятия посвященного Дню героев Отечества

"За Россию, за народ и за все на свете!".

А.Твардовский

Цели:

- расширить сведения о днях воинской славы и памятных датах России;
- о празднике Героев Отечества;
- углубить знания студентов о высших наградах России, истории их учреждения и награжденных;
- способствовать формированию активной гражданской позиции, общечеловеческих ценностей; чувства гордости за славные подвиги лучших граждан во имя Отечества;
- воспитывать на примерах мужества, патриотизма.

Оборудование: компьютер, проектор для показа презентации.

Дата проведения: 09 декабря 2019г.

МБОУ «Вознесеновская СОШ»

- 1. Видеоклип "За тебя родина мать"
- 2. Звучит тихо музыка (От героев былых времен)

Чтец1 (за кулисами)

Герои Отечества - звучно, весомо, Надежно, ответственно, с детства знакомо!

Красивая, емкая, четкая фраза,

В ней - честь и достоинство, святость приказа!

В ней вера, любовь и солдатская совесть,

В ней мужество, смелость, судьба, словно повесть!

В ней доблесть, отвага и мир гуманизма,

Военная служба - Олимп героизма!

Ведущий 1: Здравствуйте, уважаемые гости, учителя и учащиеся!

Ведущий 2. Сегодня мы приветствуем Вас на торжественном мероприятии, посвящённого Дню Героев Отечества.

Ведущий 3. Россия — многострадальная земля. Много бед выпало на её долю. Много слёз пролито её матерями. Чтить память погибших и отдавать дань уважения ныне живущим важно для всех и во все времена, особенно для молодого поколения. Наша страна с особым чувством отмечает День Героев Отечества.

Ведущий 4. Наше торжественное мероприятие, посвящённое Дню Героев Отечества, разрешите считать открытым.

3. (Звучит гимн России)

Звучит тихо музыка №»2

Ведущий 1. Герой России – это много или мало? Мгновенно отданная жизнь или полководческий талант, это военная хитрость или кропотливый труд изо

дня в день? Это молодость или старость? Это умение отдать свою жизнь именно там и тогда, где и когда она была нужна.

Ведущий 2. 9 декабря в нашей стране отмечается праздник, который вошел в историю памятных дат России совсем недавно, в 2007 году, День Героев Отечества.

Ведущий 3: Декабрьская дата приурочена к выдающемуся событию эпохи правления императрицы Екатерины II — в 1769 году она учредила орден Святого Георгия Победоносца. В те годы этим орденом награждались воины, проявившие в бою доблесть, отвагу и смелость.

Ведущий 4: Георгий Победоносец жил в 3 веке. Он был сыном богатых родителей, которые исповедовали христианскую веру.

Ведущий 1: В 20 лет юноша был красив, образован, очень храбр. Святой Георгий выступил против императора, когда тот задумал истребить всех христиан. В свою очередь император приказал своим оруженосцам заключить Святого Георгия в темницу и подвергнуть пыткам. В течение 7 дней молодого юношу пытали. Георгий перенес все мучения и не отрекся от Христа.

Ведущий 2: По преданию, при крещении русскому князю Ярославу Мудрому было дано имя Георгий, в честь Георгия-Победоносца, и в честь своего ангела-хранителя князь выстроил в Киеве храм, который был освящен 9 декабря.

4.Музыкальный номер танец 4кл. «Катюша» Звучит тихо музыка №»2

Ведущий 3. Орден Святого Георгия имел 4 степени отличия, из которых первая была наивысшей. Кавалерами всех четырех степеней стали 4 человека, среди которых великие русские полководцы М. И. Кутузов и М. Б. Барклай-де-Толли.

С 1849 года имена кавалеров ордена заносились на специальные мраморные доски в Георгиевском зале Кремля.

Ведущий 4. Орденом Святого Георгия высшей, I степени, были награждены всего 25 человек; среди них - генерал-фельдмаршал Григорий Потемкин, генералиссимус Александр Суворов, граф Алексей Орлов. Знаки ордена Святого Георгия II степени получил 121 человек; III степени - 638 человек. Ведущий 1: Орден являлся индивидуальной наградой. Однако в истории ордена Святого Георгия есть случаи и коллективного награждения. В 1904 году за особое мужество, проявленное экипажами крейсера «Варяг» и канонерской лодки «Кореец» в бою с японскими кораблями, все офицеры во главе с командиром крейсера «Варяг» капитаном 1-го ранга В. Ф. Рудневым были награждены знаками ордена Святого Георгия 4-й степени.

Чтец 2. Стихотворение «Россия»

Россия!

Не искать иного слова.

Иной судьбы на свете нет.

Ты вся – сплошное поле Куликово

На протяжении многих лет.

Россия!

Зарождалось это слово

В звучании разбуженных мечей,

В холстах голубоглазого Рублева

И в тишине предгрозовых ночей.

На поле боя вызревали росы,

На пепелищах

Пели топоры.

Мы все прощали.

Мы великороссы –

Всегда великодушны и добры.

Россия!

Прозвучало это слово,

Вписав в бессмертье наши имена

Ото льдов Невы –

До поля Куликова,

От Куликова –

До Бородина!

Тебя хотели сделать бездыханной,

Отнять твою печаль и озорство,

Ты столько лет

Терпела Чингисхана

И верных продолжателей его.

Ведущий 2:

Слово предоставляется председателю районного совета ветеранов Поздняковой Татьяне Андреевне

<u>Звучит тихо музыка №»2</u>

Ведущий 3: Одним из первых Героем Советского Союза стал уроженец Колпны, летчик-истребитель Владимир Михайлович Бочаров. Сражаясь на стороне республиканцев во время гражданской войны в Испании, старший лейтенант Бочаров геройски погиб в одном из боев и Указом Президиума Верховного Совета СССР от 31 декабря 1936 года был посмертно удостоен звания Героя.

Ведущий 4:

Война. Она такое дело,

О ней не вспоминать нельзя,

Та память нам не надоела,

Как мыслят некие "друзья".

Её события и даты

Огнем вошли в сердца людей.

Еще живут её солдаты,

Хранители святых идей.

5. Звучит песня ансамбля Шли солдаты на войну

6.3вучит фон 1

Ведущий 1: В Советское время Георгиевский Орден сменил орден Славы. Во время Великой Отечественной войны много было героев. О многих мы уже говорили на других мероприятиях. Сегодня мы вспомним Героя Советского Союза Первым Героем стал уроженец села Новенькое Пётр Павлович Десницкий. Свой подвиг стрелок-радист младший комвзвод Десницкий совершил еще в далёком 1936 году, выполняя интернациональный долг в Испании, в которой к тому времени развязалась настоящая война с фашистскими мятежниками.

Ведущий 2 Герой Советского Союза старший сержант Виктор Валерианович Вахарловский будучи командиром отделения 107-го отдельного понтонномостового батальона 2-й понтонно-мостовой бригады 2-го Украинского фронта свой подвиг совершил 5 декабря 1944 года при форсировании реки Дунай в Венгрии.

Ведущий 3: Старший лейтенант Николай Яковлевич Казаков и красноармеец стрелкового полка Иван Николаевич Карачаров получили звание Героя Советского союза за проявленный героизм и мужество в 1943 году при форсировании реки Днепр.

Ведущий 4 Уроженец села Новенькое танкист Василий Иванович Тихонов в боях за Житомирскую область у села Вильня Коростышевского района 23 декабря 1943 года, обвязавшись гранатами, с призывом «За Родину!» бросился под гусеницы немецкого танка, и ценой своей жизни остановил танковую атаку врага.

Ведущий 1: Уроженец х. Покровского села Верхопенье гвардии ефрейтор Абросимов Михаил Романович совершил подвиг в 1944 году близ города Осиповичи, освобождая Беларусь. Старший телефонист батареи Абросимов, увидев, как убит командир, подхватил полковое знамя и с призывом ««За мной, гвардейцы! За Родину — вперёд!» повёл бойцов в контратаку. Шесть героев...шесть разных судеб и подвигов...

7.Музыкальный номер <u>песня «Кино идёт»</u>

8.Звучит фон 2

Ведущий 2 Уходят потихоньку герои Великой Отечественной войны. Все меньше и меньше становится тех, кто выдержал страшные испытания фашистов. Но на смену им пришли герои нашего времени – люди, в чьих жилах течет кровь героев прошедшей войны. Всем нам хочется жить в мире, свободном от войн и насилия. Об этом человечество мечтало во все времена.

Ведущий 3: К сожалению, Великая Отечественная война не стала последней. Афганистан, Чечня - эти слова чёрными буквами вписаны в нашу историю, окропились горькими материнскими слезами. За всю афганскую кампанию звания Героя Советского Союза удостоены 72 человека, из них 25 — посмертно.

Ведущий 4 Им было, в среднем, по 20..... Они уходили от нас в этом возрасте. Ни один не думал, что погибнет, совершив поступок, о котором скажут потом: подвиг..

Ведущий 1:В декабре 1979-го в Афганистан вошёл ограниченный контингент советских войск. Началась война, известная как выполнение интернационального долга.

Ведущий 2Время выбрало нас

Закружило в афганской метели,

Нас позвали друзья в грозный час

Мы особую форму надели.

Ведущий 3:За 9 лет, 1 месяц и 18 дней войны убито около 14 тысяч человек, стали инвалидами около 7 тысяч, находятся в розыске 330 человек.

Каждый третий за службу в Афганистане удостоен боевых наград (более 200 тыс. человек). Звание Героя Советского Союза получил 71 военнослужащий.

Ведущий 4: Одним из Героев афганской войны стал наш бывший ученик школы Зиборов Владимир Яковлевич.

Ведущий 1: 4 июля 1981 года героя – земляка Зиборова Владимира Яковлевича наградили орденом «Красной Звезды» посмертно.

Ведущий 2:	: Слово предоставляется	Ветерану вооруж	енных сил воину
-афганцу П	олякову Николаю Алексе	евичу	

<u>9.Музыкальный номер</u>	песня	«Ромашки опаленные
войной»		

10.3вучит фон 2

Ведущий 3:

Еще не стихла боль Афганистана. Еще в плену томятся сыновья. А у России вновь открылась рана С названием пронзительным — Чечня. Туда как в бездну гонят эшелоны Вновь погибать мужчинам на Руси А вслед летят родительские стоны Прости их господи! Помилуй и спаси!

Ведущий 4: 10 декабря 1994 года с целью восстановления порядка в Чечню были введены вооруженные силы России. Война затянулась на долгие годы. В двух Чеченских войнах приняли участие более 600 тысяч российских солдат и несколько тысяч не вернулось.

Ведущий 1: 7 марта 2003 г, подобно леднику, сошедшему в Кармадонском ущелье, пришла страшная весть в д. Алисовка Ивнянского района, заморозив сердца родных, близких и односельчан - в Чечне погиб наш земляк, выпускник Курасовской школы, капитан милиции Алексей Александрович Михайлов.

Ведущий 2: Говорят, что смерть забирает лучших. Да, здесь она не ошиблась, пять коварных чеченских пуль вошли в молодое тело Алексея, не оставив ему ни одного шанса на жизнь.

Ведущий 3А как он любил ее. До сих пор у молодых он - кумир: стройный, веселый, умный, душа компании. Для сверстников - верный друг, для старших - доброта, уважение, понимание, для родных - опора.

Ведущий Вашему вниманию предоставляется видеоролик о Михайлове Алексее.

Видеоролик о Михайлове А.

Ведущий 2: <u>Слово предоставляется</u> Ветерану вооруженных сил воину -афганцу <u>Сафонову Сергею Егоровичу</u>

Ведущий 1: Слово предоставляется настоятелю Косьмо-Дамиановского храма села Курасовка Отцу Сергею

11.3вучит фон №3

Чтец 3 Я убит на чеченской войне. (поэт Акинфов)

Был мальчишка я шустрый и бойкий,

В коридоре с друзьями бузил,

Получал пятёрки и двойки,

Но школу свою я любил.

Не спешите, постойте, ребята,

Побеседуйте тихо со мной

И скажите: «Какой был весёлый

И какой он ещё молодой».

Подождите, девчонки, смеяться,

Посмотрите на этот портрет,

Мне исполнилось лишь 19,

А меня уже нет, просто нет.

Я войну эту страшную видел,

С автоматом я в бой уходил,

Чтобы вас здесь никто не обидел,

Чтобы вас здесь никто не убил.

Мать рыдает, горюет, страдает

Над могилою ранней моей,

Да поёт по весне, заливаясь,

Наш весёлый шальной соловей.

Побывайте у матери в доме,

Навестите родную мою,

Чтобы знала она, что о сыне

Кто-то помнит в родимом краю.

Погрустите и вы над могилой,

Принесите цветов полевых.

Чтобы пахло мне родиной милой

На дорогах моих неземных.

12.Музыкальный номер танец «Молитва»

12.1.3вучит фон 2

Ведущий 1: В мире возникают военные конфликты, и потому наряду с мирными тружениками нашей стране нужны воины для защиты родного Отечества. Во все времена все народы защищали свою землю, поэтому и мы должны быть патриотами нашей Родины. В каждой стране есть свои герои. Наша Родина, Россия - страна героическая.

Ведущий 2 Таким героем стал наш односельчанин Олег Иванович Лукьянов, шагнувший сквозь огонь, он выполнил свой долг и стал героем.

Ведущий 3: Олег Иванович был награжден орденом «За личное мужество». Наш земляк единственный кавалер этого ордена в Ивнянском районе.

Ведущий 4: Слово предоставляется <u>Заведующей Вознесеновским музеем</u> имени Косова Михайловой Нине Владимировне

Ведущий 1:

Много в России героев, обо всех невозможно рассказать.

О подвигах - стихи слагают.

О славе – песни создают.

«Герои никогда не умирают,

Герои в нашей памяти живут!»

Хранить память о павших героях наша святая обязанность.

Ведущий 2 Давайте мы помянем их, Вспомним и минуту помолчим Объявляется минута молчания.

<u>МИНУТА МОЛЧАНИЯ –</u> 13.3вучит МЕТРОНОМ

Ведущий 3: Герои есть и сейчас, они среди нас. Это не герои военного времени, а "повседневные герои" - люди, которые каждый день совершают подвиг, меняют себя, окружающих, мир к лучшему, бескорыстно жертвуют собой.

Видеоклип "Вперёд Россия"

Ведущий 4. Наше торжественное мероприятие, посвящённое Дню Героев Отечества, разрешите считать закрытым.